

特朗普正式获得总统职位

外媒:选后首次记者会“喋喋不休”

□新华社记者 孙丁 熊茂伶

特朗普离白宫又近了一步。美国各地选举人17日投票,正式选举特朗普为下一任总统。而在一天前,特朗普召开了11月5日大选以来首次记者会。特朗普在这场记者会上主要谈论外交和经济,花费一个多小时回答现场提问。路透社则用“喋喋不休”来形容这场记者会。

特朗普正式获得总统职位

美国50个州和首都华盛顿哥伦比亚特区当天各自举行选举人会议,投票选举下任总统。结果显示,前总统、共和党总统候选人特朗普获得312张选举人票,美国现任副总统、民主党总统候选人哈里斯获得226张。

明年1月6日,美国国会参众两院将举行联席会议,点数2024年总统选举选举人票。特朗普将于当月20日宣誓就职。

美国总统选举实行“选举人团”间接选举制度。选举人团由538名选举人组成,获得半数以上即至少270张选举人票的候选人获胜。

大选后首次记者会说了啥?

特朗普大选后的首次记者

会16日在佛罗里达州海湖庄园召开。他谈论了诸多话题,包括俄乌冲突、新泽西州上空出现大量“无人机”等,誓言要起诉他认为辱骂他的多家媒体公司。

特朗普回答记者有关俄乌冲突的提问,但拒绝说明是否已经同俄罗斯总统普京通话。对于有关以色列的提问,他没有明说是否会支持对伊朗进行军事打击,但直言不讳:哈马斯需要同以色列达成协议,释放它在加沙扣押的剩余人质,否则就要面临后果。

记者会上,特朗普描述了自己第二个任期的要务,批评拜登政府,并且为自己一些有争议的内阁人选辩解。

特朗普重点谈到了经济。据西班牙《阿贝赛报》网站报道,他对进口商品普遍加征关税的意图

没有丝毫缓和的迹象。他说,“关税将使这个国家变得富裕”,“关税是字典里最美的词汇”。一些经济学家的分析警告说,这可能会加剧美国通货膨胀。

特朗普:“所有人都希望成为我的朋友”

《阿贝赛报》说,这是特朗普胜选以来首次回答记者提问。

路透社注意到,特朗普跟记者们开玩笑,与他竞选期间经常在言辞中表示愤怒的做法完全不同。

特朗普说不断有外国领导人对他表示祝贺、企业首席执行官们急于同他会面。他说:“第一个任期,所有人都跟我作对。这个任期,所有人都希望成为我的朋友。”

据新华社12月18日电

国际快讯

8天变9月

滞留太空的美国宇航员又遭延期

据新华社电 据美国航天局17日介绍,因波音公司“星际客机”飞船技术故障滞留国际空间站的两名美国宇航员,将不早于明年3月底返回地球。这让此前“明年2月返回地球”的计划再度推迟,也意味着原计划在太空“出差”8天的两人在空间站停留期至少超过9个月。

美航天局当天公布了新一期美太空探索技术公司“龙”飞船载人航天任务计划,这次代号“Crew-10”的航天任务发射时间从原定的明年2月推迟至不早于明年3月底。因为需要在国际空间站完成交接工作,“Crew-10”将美日俄4名宇航员送达后,目前在国际空间站执行代号“Crew-9”任务的4名宇航员才能搭乘“龙”飞船返回地球,其中包括滞留空间站的两名美国宇航员威尔莫尔和威廉姆斯。 谭晶晶

两名中国公民或华人在瓦努阿图地震中遇难

据新华社悉尼12月18日电 维拉港消息:中国驻瓦努阿图大使馆临时代办顾孜华18日接受新华社记者采访时说,初步认定两名来自福建省的中国公民或华人在瓦努阿图地震中遇难,其具体身份、姓名还在与当地警方核实。

顾孜华说,瓦努阿图17日发生7.3级地震后,这两名遇难者中的一人与另外两人被困在一座倒塌的自建楼房中,使馆和中企人员闻讯后迅速前往救援,当晚11时左右其中两人脱险,一人遇难。当天,首都维拉港市中心一座商店楼房倒塌,很多人被困其中,使馆人员赶到后确认一名中国公民或华人遇难。

齐紫剑 郭鑫惠

公 告

因线路检修于12月24日9:00至15:00,涉及盐渎变20kV龙柏线/盐渎变20kV紫郡线。影响用户:公变,无。专变,双电源用户1户:20kV紫郡线/20kV龙柏线瑞尔9#用户变7104910451(两条线都停)。

因预安排检修于12月26日9:00至15:00,110kV保税变10kV保档线影响用户:无。110kV合心变10kV开拓线影响用户:1.公变,巨丰10#箱变。专变,盐城市综合档案馆临时用电3203002965239、盐城市路灯管理处7103477219、盐城市市政设施管理处7102997219、盐城市市政设施管理处7103638154(双电源),10kV开拓线侧短时间停电)。2.8:15至9:00、15:00至15:45 10kV开拓线青山FH31环网柜1#开关以下线路短时停电由发电车供电。公变,巨丰11#箱变。专变,中国人民解放军94535部队3203003477011、盐城市亭湖区住房和城乡建设局7105346250。

因线路检修于12月27日8:00至14:00,涉及110kV乔庄变20kV中创线影响用户:公变,无。专变,20kV孙吴线进阳汽车配件有限公司3207105192568(停电线路为20kV中创线)。

因预安排检修于12月28日9:00至15:00,影响线路涉及10kV韩园线。10kV韩园线影响用户:公变,无。专变,江苏摩臣智联科技股份有限公司7105116122、盐城东方建设投资股份有限公司3203085279563、江苏悦可智联科技有限公司7105116139。

查询电话:89895598

12306上线春运车票预约专区,学生和务工人员体验如何?

据新华社北京12月17日电 铁路12306手机客户端近日先后上线学生和务工人员预约购票服务,符合条件的旅客可通过专区预约购买2025年春运期间往返车票。12306上线的这项服务功能,使用体验如何?新华社记者采访了多地学生和务工人员。

常在北京海淀区送单的外卖小哥孙溪灏,在休息之余,从手机上看到了12306预约购票功能上线的消息。他告诉记者:“以前得定闹钟抢票,还担心抢不到。这回我直接预约了一张明年1月20日回江西新干的K1453次车票,开车前16天会有短信通知。如果预约没成功,按照正常预售期买票也不迟。”

重庆市彭水苗族土家族自治县居民蔡淮墨的母亲在浙江省金华市务工,15日蔡淮墨就帮母亲预约了2025年1月6日回重

庆的票。“母亲使用智能手机不熟练,提前帮她预约,多一份安心。”蔡淮墨说。

据铁路12306科创中心相关负责人介绍,2024年12月15日至2025年2月7日,已通过实名制核验的务工人员可在铁路12306手机客户端“务工人员春运预约购票服务”专区,预约购买2024年12月31日至2025年2月23日的火车票。

记者在一些地方火车站的售票窗口看到,务工人员在车站工作人员的帮助下预订车票。

“每个订单可添加1个乘车日期的5个‘车次+席别’的组合,同一账户最多可同时提交3个订单。”在厦门火车站,售票员罗芳把手教在厦门鞋厂打工的重庆人黄正林在手机上预约购票。

“务工人员群体涉及范围较广,铁路部门主要通过12306大数据,安排务工人员群体集中出行的部分车次、席别提供预约

服务,无需提供证明材料,已通过实名制核验的务工人员如有需求,均可使用预约购票服务,实际上是增加了一种购票选择。”铁路12306科创中心相关负责人说。

随着高校寒假临近,许多大学生也开始规划返乡行程,通过12306手机客户端预约车票。

针对学生群体,铁路12306手机客户端推出了“学生预约购票专项服务”专区。2024年12月12日至2025年2月12日,符合条件的学生旅客可在专区预约购买2024年12月28日至2025年2月28日的火车票。

“终于不用再像之前一样卡点拼手速,也减少了在第三方购票平台尝试开会员急速抢票、好友助力等方式的困扰。”中央财经大学大四学生杨璞玉说,她提交了3个回河南漯河的待兑现预约订单,回家的旅程又多了一份保障。 杨绍功